

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és Ünneppnap 6 fill.

Nagy a zürzavar Angliában a Zeppelin-támadások miatt.

Verdunnél ismét előbbre jutottak a németek. Az angol kormány válságos helyzete. Dünkirchen borzalmas éjszakája.

Angliában nagy felfordulást idéztek elő a Zeppelin-támadások. A kormány egyelőre a keleti partvidéken beszűkítette a forgalmat és úgy határozott, hogy az élelmiszer és hadianyagraktárakat a fenyegedett vonalról az ország belsejébe szállítja.

Az angolok tehetetlen dühének méltó kifejezője volt az alsóházban Billigs támadása a kormány ellen és megtorlásul az ellenséges területeknek sürűbb megtámadását követelte, sőt maga ajánlkozott a repülő-támadás vezetésére és kijelentette, egyetlen nap alatt több Zeppelint pusztít el, mint eddig esztendő alatt! Világos, hogy ez csak szájhősködés.

Verdunnél a németek lassan, de biztosan haladnak előre és részenként örlik meg a francia haderőket, melyek az elfoglalt hadállások visszavívására irányuló, ellentámadásokban semmisülnek meg. Haucourt elfoglalása után Avocourt a német előnyomulás irányába; az északi oldalon a támadási pontot, a német főhadiszállás jelentésében is megjelölt, erdei állást már szilárdan tartják. A franciák erős, tüzérségi előkészítés után ellentámadáshoz akartak fogni, de a német tüzérség hatásosan lötte az ellenség rohamkész csapatait és — bár az eredmény még ösmeretlen — nagy a valószínűség, hogy az ellentámadást még csiráiban elfojtották a németek, mert a franciák a már hat hét óta szakadatlanul tartó harcokban, melyeknek sikertelensége előttük is egyre nyilvánvalóbbá lesz, kezdenek kimerülni és elkedvetlenedni. Az avocourti, erdei állás birtoka azért fontos, mert onnan már sikerrel lehet támadni a Chalons-Paris felé vivő országutat, melyet innen már tüzérségi tűz alatt lehet tartani. Miután a párisi vasutvonalat már régóta ágyútűz alatt tartják a németek, ez az országút a verduni sereg főhadtápvonala. Ha a németek Avocourt és Esnes közt megvetik lábukat, a St. Mihiel felől jövő szárnytámadással lezárul a kör. Ez ellen védekeznek kétségbeesetten a franciák és ennek megakadályozását célozta a Four de Paristól északra eszköz-

ölt, robbantás után megkísérelt, francia ellentámadás, melyet azonban a németek visszavertek. A franciák kétségbeesésére vall, hogy itt lángvetőket is alkalmaztak, de még ez a pokoli kegyetlen, harci eszköz is hatástalannak bizonyult.

Késő éjjel jelenti fővárosi tudósítónk, hogy az angol kormány helyzete — ez is a Zeppelin-támadások eredménye! — válságosra fordult: vagy a Carson-csoport akaratának rendeli alá magát, vagy pedig fel kell oszlatni az alsóházat.

Höfer jelentése.

Az olasz fronton élénk harcok folynak.

Budapest, április 7. (Orosz és délkeleti harctér.) Nincs újabb esemény.

(Olasz harctér.) A tenger melléki harcvonalon az ellenség tegnap délután élénk tüzei tevékenységet fejtett ki és különösen a toleini hídfő ellen a tüzelés az éjen át is tartott. Görz város északi részére nehéz lövegekből löttek. Adelsberg felett, olasz repülő jelent meg, kiknek egyike eredménytelenül bombákat dobott le. A tiroli határterületen több helyen kisebb harcok voltak. A Rauckofel hegygerincen, a Monte Christianótól északra egy ellenséges osztag a legutóbbi napokban az egyik nyergen megvetette lábát, ma éjjel azonban csapataink elűzték innen az ellenséget; százhuszonkét olaszt, köztük két tisztet, elfogtak és két gépfegyvert zsákmányoltak. A Sugana völgytől északra erősebb olasz osztagok megtámadták Sanci Oswaldnál levő állásainkat. Az ellenséget visszavertük; nagy veszteségeket szenvedett. Ugyanaz volt a sorsa az olaszok támadási kísérletének a Ledro-völgy szakaszon, a Tonale szorosától északra. Az olaszoknak néhány, újabban épített árkát ma éjjel aknákkal szétromboltuk. **Höfer.**

Anglia nehéz napjai.

Rotterdam, április 7. Mint a Daily Mail jelenti, az Asquith-kormány elvesztett, ha Boner Law indítványa keresztül

megy, mert vagy a Carson-csoport akaratának kell alávetni magát vagy pedig fel kell oszlatni a parlamentet és elrendelni az új választásokat.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 7. (Nyugati harctér.)

Csapataink gondosan előkészített támadással heves harc után elfoglalták a St. Eloittól délre fekvő angol tolesérállásokat, amelyeket kanadai csapatok tartottak megszállva. Az Argonneokban Four de Paristól északra a francia robbantásokat rövid harcok követték. Az ellenséget, mely lángvetőt használva, nyomult előre, gyorsan visszavertük. Többszörös ellenséges támadási kísérletek az Avancourtól északra keletre fekvő erdei állásaink ellen az első kezdésen vagy valamelyes részletórésen tuljutni nem tudtak. A Maastól keletre a Caillotte erdőben sem tudták a franciák keresztülvinni támadási szándékukat a szilárdan birtokunkban levő erődítések ellen. Tüzérségünk a tervezett rohamra készen álló csapatokat hatásosan tűz alá fogta.

(Keleti harctér.) A Naroc tótól délre meghúzóítottunk helyi erős orosz támadásokat. Az ellenséges tüzérség a fő mindkét oldalán élénk tevékenységet fejtett ki.

(Balkán harctér.) A helyzet változatlan.

Hindenburg jubilált.

Berlin, április 7. Vilmos császár Hindenburgnak 50 éves szolgálati jubileuma alkalmából olajfestésű arcképét ajándékozta.

Angol szájhősködés.

Rotterdam, április 7. Az angol alsóház ülésén Billigs élesen kifogásolta Anglia légi védelmének hiányosságát. Nemcsak erőteljesebb védelmet sürget, hanem az ellenséges területeknek gyakoribb, légi

Tisztitassa öltönyeit Wacha Róbert ruhafestő, vegyi tisztító gőzmosó gyárában.
Gyár: Simonffy-utca 55. Fiók: Széchenyi-utca 6.

támadását. Kijelentette, hogy maga is vállalkozik ilyen repülőtámadás vezetésére és fogadja, egyetlen nap alatt több Zeppelin-t pusztít el, mint a mostani védelmi rendszer mellett egész év alatt.

Jelentenek a franciák.

Genf, április 7. Pénteken jelenté a francia főhadiszállás, hogy Douaumont-tól délre és nyugatra a francia csapatok 500 méter szélességben és 200 méter mélységben behatoltak a német összekötő árkokba és visszaverték a németek oldalozó támadását. A franciák márciusban 31 német repülőgépet lezuhanását idézték elő; ebből a védőágyuk 4-et szedtek le. Ezzel szemben 14 repülőgépet a franciák vesztesége.

Dünkirchen bombázása.

Genf, április 7. Lyonból jelentik a Dunkirchen elleni Zeppelin-támadásról, hogy ya léghajók (hármát láttak!) fél 12 órakor éjjel jelentek meg több repülőgép társaságában. Fényszórókkal megvilágították a várost, majd 5perc alatt 80 bombát adtak le és a védő ágyuk erőyes, de eredménytelen tüzelése közben eltűntek. A bombák borzalmas pusztítást okoztak, melynek igen sok halottja és sebesültje van. Az egyik házat a padlástól a pinceig szétvetette a Zeppelin-bomba és ott még 4 méter széles és 2 méter mély lyukat vágott a földben.

Mirkó herceg Bécsben.

Bécs, április 7. Mirkó montenegrói herceg ma Bécsbe érkezett, ahol a Löwsanatoriumban fogja gyógykezeltetni magát.

Szerbia külön békéje.

Athén, április 7. Szerb államférfiaknak azt tanácsolták az irányadó, görög politikusok, hogy kössön külön békét a központi hatalmakkal, azonban zárja ki belőle a királyt és a dinasztiát.

Verdun veszedelme.

Zürich, április 7. Caillette-erdő elfoglalásával a franciák utolsó előállásai is veszedelembe forognak Verdunnél, mert a német Bellevue-ig felhatják előre támadási vonalaikat. Mint a Tagesanzeiger jelenti, a németek eddig 38.000-nél több franciát fogtak el, 190 ágyút és több száz gépjegyervert zsákmányoltak.

Ma, Szombaton.
Előadások 3, 5 órakor mérsékelt 7 és 9 órakor rendezés helyarád.

Profeszor Nick Fantom első kalandja.

Rob Robin gyémántjai

detektív történet 4 felvonásban.

A kis cuhros, vigjáték 2 felv.

Plató, természeti felvétel.

Hétezer hold termőföld megmentése.

Debrecen határának víztelenítése.

Debrecen határában, a kalászingató, délihábos nagy magyar alföld szívében, körülbelül hétezer hold terület fekszik a víz alatt, hasznavehetetlenül. Termőföld, amelyen nem zöldel a tavasz, nem arat a nyár és amelyet nem száthat fel az ős. Hogy micsoda kára ez évről-évre az ország háztartásának, azt kiszámítani alig lehet. Ez az áldásos magyar humusz piszkos pocsojaként terül el nagy kiterjedésben, amelyet nem válthat arannyá a munkás magyar kéz, hanem kénytelen tehetetlenül nézni: hogyan megy ez a drága föld veszendőbe!

Nem frázis, de a legszomorubb valóság, hogy emberi könnyek kristálytisztá áradata harmatozza ezt a pusztulást. Sir a magyar paraszt, amelynek ez a magyar föld becsesebb az életnél is, hiszen a vért ontja érte. Könyárban uszó panaszos leveleket olvastunk, amelyek segítségért kiáltanak, hogy mentsek meg ezt a szép magyar földet, amelyből egy talpalattnyit is vétek parlagon hagyni. Káros-bérlét az, amit mi bírunk és nem haszonbérlet, mert elvette tőlünk a vizet! — írják és sírják keservesen.

Debrecen városa érzi a zokogó szavak a magyar nép lelkének legmélyéről tukrozó igazságát. Maga is közvetlenül érdekelt fél, mert vagy kétezer hold földet a tulajdonából is elborított a szennyes vízőn. Ha a multakba nézünk, láthatjuk, hogy meg is próbálta már, hogy a bajt orvosolja, hogy a magáéval együtt visszaadja ezt a nagy darab földet rendeltetésének, de eredménytelenül. Vízlecsapoló társulatot akart szervezni, de a közgyűlési határozat megakadt annak idején a földművelésügyi miniszteriumban. Jó ideig: pont négy évig s akkor is egy tetűt regime utolsó kezevonásával megsemmisítette az egész tervet.

Maradt minden a régiiben. A sok föld ott posványosodott a víz alatt, amely nem apadt, sőt évről-évre dagadt. De az állóvíz sem egészen mozdulatlan. Ennek az ügynek is hullámozása kellett jönni most megint, amikor eminsens létfeltételeink a többtermelés problémáját tüzték napirendre. Hol kezdenénk ennek megoldását máshol, mint azon, hogy egyik leggazdagabb éléskamránkat: a nagy magyar alföldet tegyük teljes egészében a gazdasági kulturára alkalmassá? El kell tüntetni friss és élettel duzzadó testéről a terméketlenség fekete mocsaras, csunya májfolttjait! Nógatja ezt már az egész ország közvéleménye.

A város közigazgatási bizottságának legutóbbi üléséből tudjuk, hogy ugy Domahidy Elemér főispán, mint Márk Endre udv. tan., polgármester átvannak hatva ettől a gondolatól. Annyival is inkább, mert a gazdasági fejlődés előmozdítását egy másik, igen fontos közszempont is előtérbe tolja emel a kérdésnél. Nevezetesen a közegészségügy. Addig a várossal ölelkező külsőségeket közegészségügyileg nem lehet gyökeresen rendezni, addig nem lehet az ottani állandó járványfészkeket végérvényesen kiirtani, amíg a különösen tavasszal buján felfakadó talajvizeket nem tudják levezetni. Ezért kell a természetes vízlefolyásokat: a Tócs, a Kondoros és a többi csatornákat szabályozni. Ezzel tehát nem csupán elvesztett föld-területeket hódítunk vissza, hanem a város közönségét is megvédjük az egyre jobban fenyegető járványos veszedelmektől.

Élet és vagyónbiztonságunk megteremtése függ ettől a csatornahálózattól, a

mely azonban — ezt alá kell húzniunk — nagyszabású munkát igényel. Ezt Debrecen aligha intézheti el maga. Szövetkezni kell Hajdu- és Biharmegyékkel, mint a melyeknek területét szintén meglopta a vízár. Ezeknek is csatlakozni kell ehhez a mozgalomhoz, mert különben Debrecen sem segíthet magán.

A város kezdeményezi ezt az általános víztelenítési műveletet. Meglehet, hogy már a legközelebbi közgyűlésen fel is tárja a helyzetet. A munkálatok keresztülvitelére vonatkozólag nincs egyértelmű megállapodás. Vannak, akik az új vízjogi törvényre való hivatkozással azt szeretnék, ha Debrecen egyedül s erőyes gesztussal lépne föl: megcsináltatná az általános csatornahálózatot s kivétné a költségeket. Mások pedig ismételtlen az érdekeltek társulását óhajtják, mert elentétes jogi meggyőződésen vannak és mert a város kasszáját is lehetőleg kimélni akarják. A város vezetősége, mint az elhangzott nyilatkozatokból kitűnt, rábizza majd a közgyűlésre a megoldás utjának megválasztását.

Mindenesetre nagy kérdés ez, amely komoly megfontolást igényel. Egyre rosszabbodó közegészségügyünk követeli, hogy gyógyítsuk ki városunk határát ebből a veszedelmes vízbetegségből. Más felől szintén életérdeünk az is, hogy ezért a föld-iradó, a földért szenvedő, a földért vérző magyar néperért akaratos erővel megtartsuk ezt az új honfoglalást!

(dr. sz. í.)

Színház.

Műsor:

Szombat: **Hermelin, színmű.**

Vasárnap d. u. **Vagy ő, vagy senki, operetta.**

Vasárnap este: **Királyfogás, operetta.**

Hermelin. Szomorj Dezső tegnap este bemutatott új darabját: a Hermelint nem lehet a dramaturgiai szabályok passzeni sámfájára huzni, embeert 'nem lehet a nyárspolgári élet szemüvegén, nézni, mert különben a következetes következetlenségek, az arcokat finyászta fintorító bizarságok gazdag halmazát leltározhatjuk föl. Az a világ, amelyben a Hermelin története — a régi szerető nem éppen új meseje — lejátszódik, egészen különleges, levegősebb, érzéseiben hullámozóbb, mint a mi körülöttünk zajlik. Itt mindenki riki-tóan extravagáns ugyan, de egyéniségében gyökerező. A hős: az idegesen érzékeny, a csak a szívének élő színműirő, a ki a maga gusztusa szerint cifrázza föl az életét színeszmoszeremmel, amely gyorsan elszáll, mint a parfüm, de a legforróbb, minden erkölcsi gátakat elmosó, örökre összeforrasztó érzéssé is mélyülhet, mint a Hermelin esetében. A közönség figyelt Szomorjra, tagadhatatlan, hogy érdekelni tudta, de az is bizonyos, hogy mindenben nem értett vele egyet. Az előadásnak Halassy Mariska finom művésze adott színt. Imponálóan biztos volt most is a szerepében. Láttunk aztán néhány kidolgozott, sikerült epizód alakot. Egy szoba-tudós tanárt, akit Darrigó Kornél nagyszerűen karrikírozott. Egy pesti hordárt, akit Kassay Károly élet-hűen jelenített meg. Egy szerencsésen mintázott cselédfigurát. Mint a színlapról olvastuk: Fűredi Ilona ábrázolta. Tihanyi Béla az író komplikált, csupa elentétekből kevert egyéniségét nem tudta teljesen visszaadni. Az ambíció elismerésméltóan megvolt nála, azonban az ő talantuma nem veszi föl a finomabb vonalak, a lágyabb szavakra nincsenek hangjai. Természetesen ő elsősorban énekes-színész is. A többiek nehezen vagy egyáltalában nem nagyon találták meg helyüket a színpadon, amelyre a rendezés több gondot fordíthatott volna.

Vasárnapi előadások. A városi színházban holnap, vasárnap két előadás lesz, délután három óra körül mérsékelt helyiségekkel Eysler Edmund Vagy ő, vagy senki című új operettjének lesz az első délutáni előadása, mi gste Konti József Királyfogás című régen adott szép zenéjű operettjét elevenítik föl.

Prof. Nick Fantom — Rob Robin gyémántja. Tegnapi mutatta be az Apolló a Nick Fantom sorozat első kalandját, a Rob Robin című négy felvonásos detektív történetet, melyet érthető kiváncsisággal várt a közönség. A nagyszabású mesésen izgalmas dráma minden várakozáson felül aratott sikert. Rob Robin gyémántja egyike a legszebb és leghatalmasabb film alkotásoknak, mely a közönség figyelmét egy pillanatra sem engedi lahkadni. A darabban felhalmozott látványosságok, vakmerő bravurok, érdekesítő jelenetek olyant produkálnak, aminőt még a leggrafikáltabb filmtechnika is ritkán nyújthat. Ma az előadások 3 és 5 óra körül mérsékelt, 7 és 9 óra körül rendező helyekkel kezdődnek.

Valborg Svärdröm világhírű schwéd énekesnő egyetlen dalestélye, e hó 15-én az Urániában.

Sherlock Holmes mesterdetektív egy csodálatosan szép filmen szerepelt tegnap az Urániában. „A nagy eset” háromfelvonásos detektívdrama bemutatóján. Nem hiába fogalom Sherlock Holmes neve a bűnügyi regényekben, mert mindig kitűnő, a mese szövege páratlan. A szenilis szélhámós tervet még zsenialisabban kerestézi és oly folényes ötletességgel oldja meg, amely egyenesen frapírozó hatású. — Jegyek reggel 9 órától váltakoztak az irodában. Telefon 12-51.

Ujdonságok.

M. P. I. T. debreceni körének szombat esti felolvasó ülése.

Lapunk egyik legközelebbi számában már hírt adtunk arról a fényesnek ígérkező estélyről, melyet a M. P. I. T. debreceni köre ma, (f. hó 8-án) szombaton d. u. 5 óra körül a kollégiumi dísztermében nagyszabású céljait és működési irányát megismertetésére szándékozik tartani.

A közönség érdeklődését a gazdag és változatos műsor bizonyára a legteljesebb mértékben ki fogja elégíteni a kollégiumi kántus szép énekszámában és Hammerstádt János zongoraművész precíz és művészi játékában való gyönyörködés mellett nagy lelki élvezettel fogja meghallani dr. Erdős József egyetemi tanár megnyitó elnöki beszédéből a helyi körnek a M. P. I. T. keretében kifejtendő működése rajzát és tanulságos elmélyedéssel fog gyönyörködni azokban a szép protestáns gondolatokban, melyeket dr. Kun Béla egyetemi tanár a világi papság fogalmáról fog kifejteni. Mivel az elnöki megnyitó mellett az utóbbi előadás adja meg az egész estélynek igazi jellegét, a megértés megkönynyítését elősegítendő a résztvevő hallgatóság

tájékoztatására közöljük a rövid tartalmu kivonatát:

1. Mi papság? Vannak-e a protestáns egyházakban? Különbség az áldozó papság és az egyházi szolgálat között. A különös egyházi szolgálat szükségképpen.

2. A papsággal járó feladatok. A tanítás, szolgálat, kormányzás tiszte. A tanítás és szolgálat, lelki pásztorok feladata, — a kormányzásban az egyház mástagjainak van szolgálat. A presbyteri és diakoni hivatalok.

3. Lehet-e ezt az egyházi szolgálatot papságnak nevezni? A presbyteriség jelentése. A zsinat-presbyteriális kormányforma. Világi papság a magyar protestáns egyházakban. A világiak szerepe az egyházi életben.

Az estélyre, mely teljesen díjmentes, újból felhívjuk Debrecen városa társadalmának érdeklődését.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban predikál Konrád Zoltán ref. s. lelkész. d. u. Marton Sándor s. lelkész. A Kistemplomban d. e. Manton Sándor s. lelkész. d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Molnár Ferenc s. lelkész. d. u. Uray Sándor ref. lelkész. Az Árpád-téri templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. d. u. Molnár Ferenc s. lelkész. Az ispotály templomban d. e. Uray Sándor lelkész. d. u. Fóris Endre s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban délután 5 óra körül vallásos estély lesz.

Elhalasztott egyházközségi ülés. A rom. kath. egyházközség bizottmányának ma, szombaton délutánra kitűzött ülését elhalasztották.

Katonák a „Katona-Otthon”-nak. Az a családi érzés, mely a debreceni „Katona-Otthon” és az ott állomásozó katonaság között oly gyorsan kifejlődött és megerősödött: megkapó módon nyilvánul meg a harcúterben küzdő katonák részéről is. A debreceni csapatok még hónapok múltán is surun keresik fel az emlékezés hálás szavaival a „Katona-Otthon” vezetőségét, mostanában pedig egymásután pénzküldemények érkeznek a harcúterrel a „Katona-Otthon”-nak azokról, akik vagy akinek csapatai élvezték már a „Katona Otthon” jótéteményeit. A harcúterrel újabb a következő adományok érkeztek a „Katona-Otthon” javára a 3. honvéd gyalogezred III. zászlóalj tisztikarából: Szabó Endre zászlós, Kansai Jenő zászlós, Berkovits Vilmos hadapród és Zámbo Ferenc hadapród 10—10, Nagy László zászlós és Lovas Bálint torzsrőmester 5—5, összesen 50 korona. Az adományokat köszönettel nyugtázza a „Katona-Otthon” igazgatósága.

Koronás ezüst érdemkereszt. Pető József 39. gyalogezredbeli őrmestert az elismeréssel szombati tanusított katonaság kötelességű szolgálati elismerésül a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érdem szalagján. Ugyanezt a kitüntetést kapta Weber András 7. huszárezredbeli őrmester is.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Agyal kellett Istennek! A szomorodott család tudatja, hogy tisztelendő Sarkady Ferenc váci egyházmegyei végzet papnövendék áldozóira leendő felszentelése előtt néhány nappal f. hó 7-én, rövid és fájdalmas küzdelem után a halotti szentseleget ájtatos felvétele után visszaadta ártatlan, szelid lelkét a Teremtőjének élete 23. évében. Földi maradványát f. hó 9-én délután 5 óra körül fogjuk a Miklós-utcai 31. sz. gyászházba a földi pihenőjére kísélni s az engesztelő szent miseáldozat másnap 9 óra körül lesz bemutatva a plébánia templomban. Mindenható örök Isten! Ki a földi felszentelés előtt magad elé rendeltél őt, leborulva imádkunk és hálát adunk neked, mert bizonyára magad akaratod őt felszentelni papodá s teszed meg őt ott nálad közbenjárónkká s a mi kis családnak szentjévé. Amen! Debrecen, 1916. április hó 7-én. Gyászolják gyermeküket: Sarkady Ferenc és felesége szül. Mundy Gizella. „Édes Battyát”: testvérei: Öcse és Sárika. Unokáját: özv. Mundy Józsefné.

A városi nyomda kitüntetése a leipzig világiállításon. A leipzig nemzetközi világiállításon nagy bizottsága értesítése tegnap érkezett meg a városi nyomdához, amely szerint a kiállításon a művészi és kiállított nyomdatermékekért az ezüst éremmel tüntették ki. A kitüntetésről gyönyörű művészies diploma is tanuskodik.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély bánattól lesújtva tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó feleség, anya, nagymama, testvér, sógornó, illetve áldott emlékező rokon, néhai Sipos Andrásné Zenerovits Lujza áldásos életének 46-ik, boldog házasságának 30-ik évében, folyó hó 7-én délelőtt 8 óra körül, 3 heti súlyos szenvedés és a halotti szentseleget ájtatos felvétele után jobblétra szenderült. Kedves halottunk földi részét folyó hó 8-án délután fél 4 óra körül fogjuk a rom. kath. egyház szertartása szerint Varga-kent, K. Tóth Kálmán-utca 22-ik számú házikótól, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra kísélni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 11. reggel 9 óra körül fog az Egek Urának bemutatni. Végtesztességtelére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. április 7. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos férje: Sipos András. Gyermekai: Andor József. Unokája: Gyuliska. Testvérei: Zenerovits Béla nejevel Varga Rózával és gyermekeivel. Zenerovits Gyula nejevel Fekete Juliskával és gyermekeivel. Zenerovits Gizella férjével Kiss Józseffel és gyermekeivel. Sógorsága: Sipos Klára férjével Schvarcz Ernővel. Sipos Juliánna férjével Magyar Pállal és gyermekeivel. Sipos Mária férjével Lakatos Jánosval és gyermekeivel. Nagynénje Zenerovits Tóni férjével özv. Koczka Kálmánnal és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetk. intj. rendezli.

A vasutas balesete. A vasúti fűtőházban tegnap baleset történt. Egy Majthényi János nevű 20 éves vasúti alkalmazott leestett egy emelvényről. Súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők a közközházba szállították.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Goga Sándor születési helye Faköveczkény, temetik a Közös csapatkórháztól, holnapután d. u. 2 óra körül.

Sőtétkek intézeti kabátok már megérkeztek, ugyszintén haragszabású legújabb divatu tavaszi ujdonságok, a legújabb wénisch és kowkot kelméből készült felöltők a Rózsa Áruházban, mérsékelt árban szereshetők be.

Kinek jár segély 20 fillér. Bazárdivatlap 40 fillér, Milliók könyve 1 számtól 9-ig a 24 fillér kaphatók Antalffy József könyvtárában, Szent Anna-u. 13.

35 dekás tábori dobozok, harcúterre küldhetők, összekötő spárgával ellátva. Kaphatók: Hegedüs és Sándornál, Főposta mellett.

Royal kávéházban ma és minden este Oláh Rudi országhírű cigányprimás muzsikál.

A kertészet kézi könyve. Zöldségtermesztés, Baromfi tenyésztés stb. más gazdasági könyvek nagyválasztékban kaphatók Antalffy nál, Szent Anna-u. 13.

Dr. Láng sanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franclinisatióhoz, arsonvalisatióhoz. Elektromamaenes, villanyos fényfürdő, kéks vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

URANIA

Péntek április 8., 9. Vasárnap

SHERLOCK-HOLMES

mester detektív kalandja.

A NAGY ESET

izgalmas jelenetekkel teli detektív-dráma 3 felv.

A szoba ur

vígjáték 2 felvonásban.

Hadi híradó.

Előadások kezdete 3, 5 óra körül mérsékelt 7 és 9 óra körül rendező helyekkel

Előleges jelentés! Hétfőn—Kedden a legjobb Prója-film

ÉJFÉLI TALÁLKOZÁS

dráma 4 felvonásban.

A lángban álló Verdun.

Bellizona, április hó.

Ma a verduni harcok állanak az entente-sajó érdeklődésének középpontjában. A franciák erősen megsínylik a német bombákat és igyekeznek a közönséget Verdun esetleges elcsérelésére előkészíteni s a németek várható újabb rohamaira.

Olasz haditudósítók ez aránylagos harcshüvelyben sikerült eljutniok az ostromlott várba és az ott látott pusztulásnak érdekes képeit adják. Leírva egyszerűsággal, hogy az ostromló német sereg oly közel van a romokban heverő város előtt, hogy magasabb épületekről igen jól ellátni szabad szemmel a németek által elfoglalt Douaumont ellenséges állásaira.

— Alig hogy beléptem Verdunbe — írta egyikük — feltűnt az a rettenetes halálcsend, mely mintegy fojtogatja a pusztulásra ítélt várost. A mozdulatlan nap-sütésben csak ágyuk szavát hallani, mint szakadatlan nyári égzengést és az ágyuk beszédét nem törli meg emberek zaja. Házak belsejéből és utcák közén nem hallani már békés élet moraját és az ablakfüggönyökön nem szűrődik át a kandalló otthonos fénye. A nagy részében leégett város holt romokban hever s ahol még pusztít a tűz, a tűzoltók már meg sem próbálkoznak a mentéssel. Egész Verdunból már ugygyiszólván csak a katedrális környéke ismerhető fel, a hatalmas dóm, melynek két leroncolt tornyából füstfellegek szállonganak az égbe. A távol bujdosó lakosokra gondol az ember, a reszkető aggyasztánokra, kik itt csoportosultak hetven éves polgármesterük köré s együtt hagyták el lángban álló romokban heverő hazájukat.

Maguk a franciák cseppet sincsenek megnyugodva Verdun sorsa felett. Megintertjüvölt francia tiszték általában azon a véleményen vannak, hogy a németek csak nehéz tűzéréségük érkezését várják, hogy újlag támadásba fogjanak. Most már azt igyekeznek bizonyítani, hogy Verdunnek semminemű sztratégiai fontossága sincsen és tartása csak morális diadalt jelentene.

... Ezenközben pedig gyújtóbombák hullanak a francia erődökre és a német nagyvezérkar ki tudtja, mely támadásokat készíti elő.

4 és 6-ik realista részére teljes ellátást, mosással keresek, kizárólag uri háznál. Ajánlatot ármegjelöléssel és teljes címmel „Május” jeligére a kiadóhivatalba kérek.

Karkötés aranyóra Hunyadi- és Kossuth-utca között elveszett, jutalom ellen Hunyadi-utca leadandó. 3801

Moly ellen legbiztosabb óvszer!!

Adjuk téli ruháinkat n. m.: bunda, szőrme kabát, lábzsák, muff, boa és szőnyegeinket NAGY JÓZSEF elősmert régi jó csúcs mesterhez gondozás végett. Gondozás teljes felelősség mellett, kisebb javítások díjmentesen.

Kiváló tisztelettel:

Nagy József szücsmester.

Telefon 7-35.

MEGHÍVÓ.

a Debreceni ezred rokkantalapja, a Katona Othton s a 75-ik gyalogezred hadilárvái és özvegyei javára 1. évi április hó 8-án, szombat este fél 9 órakor a vármegyeház dísztermében tartandó előadásra és hangversenyre.

Ez alkalomból bemutatásra kerül Landesmann Ede tart. hadnagynak

Ballonon a Központi Alpeseken át

cimu és érdekes vetített képekkel kísért darabja, melyben a szerző megismerttet bennünket az Alpesek ama szakaszával, hol hős fiaink ellenállásán megtörik az olasz sereg minden erőlködése.

Az előadás szövegét magyarra fordítva, a háborus estélyeknek a debreceni közönség előtt egyik jólismert előadója: **Szeghalmi Gyula** igazgató fogja felolvasni.

Ugy az előadás előtt, mint után a **75-ik gyalogezred** teljes zenekara Zemann János karmester vezetése alatt a klasszikus és magyar zene legszebb darabjaiból összeállított számokkal fog hangversenyezni.

Belépő-díj személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók Csillag Arthur könyvkereskedésében. Felülfizetéseket tekintettel a jótékony célra köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz

a Rendezőség.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A delután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Gépolaj, gépszir, hengerolaj prima minőségben kapható: **Weisz** festék üzletében, Hatvan-u. 11. 3665

Cipő üzletem áthelyezése előtt a raktaron levő női, férfi és gyermek cipőket igen olcsón bocsátam a t. vevő közönség rendelkezésére. Nagy cipő árúház, Hatvan-u. 8. szám. 3387

Butor tisztításhoz **Reperátor** a legolcsóbban kapható: **Weisz**, festék üzletében Hatvan-u. 11. 3666

Szobalakk, románclakk minden szín és mennyiségben, legolcsóbban **Weisz** festéküzletében, Hatvan-u. 11. 3667

Szárz tűzfát, ötfelő aprítva házhoz szállít, százkilónként 7 korona. Unio tűzfát és áruforgalmi r.-t. Ispolya-telep 1. — Telefon 7-79. 3515

Harcéri posta. ládákat, 35 dekg. gramhoz fadóbozokat kaphat, viszont eladók-nak ármegjelölés. Megyeháza mellett, udvarban. 3747

Deszka bolti álványokból kima radva kapható: **Deutsch** fűszerüzlet. Piac-utca 1 3752

Két szobás utcai lakás május elsejére kiadó. Zapolya-u. 3. 3778

Asztalkonyha eladó, nagyobb családnak, kifőzésnek alkalmas Hajduboszorményi-ut 12 3805

40 drb. erősen vasalt talicska eladó. Értekezhetni Kossuth-u. 35., keresztútelekben. 3800

14-15 éves leány felvétetik. Tudakozódní Nyugoti-u 14., fodrászüzletbe. 3776

Alkalmi vétel. Férfi, női és gyermek cipők, fehérnemű, zsebkendők, olcsó árba kaphatók. Széchenyi-u. 23. 3798

Szólós gazdak figyelmébe ajánlom kéő helyettes permetező szert addig szerzzék be, míg a készlet tart. Megrendelhető: Teleki-utca 82. 3787

Kereslet

Aranyat-ézüstöt, brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy **Steiner Mihály**, Csokonai-u. 32.

Intelligens éltesebb urnó óhajt otthon találni. Tizenkét évi otthonát halál esett miatt elvesztette, összes falusi házi teendőket ért. Cím a kiadóhivatalban. 93

Megvételre keresek egy engeri darulót. Ajánlatot „daruló” címre a kiadóhivatalba kérek. 94

Között női szabóság, leányok felvétetnek Molnár Ferenc női divattermében 36

Egy kovács segédét felveszek, Vígkedvü Mihály utca 47. 3707

Keresek két gyermek mellé 14-16 éves tisztességes bejáró leányt. Értekezhetni Kémalom-utca 11 szám alatt, tulajdonossal. 3702

Lővinger Daniel Nap-utca 11. — épület, portál és butor festő mázoló, lényező Zománcozott butorok festését a legszolidabb árak mellett készítem. 3756

Kiadó kapualatti, áthelyezés miatt utcai garzon fürdőszobás lakás, elegánsan butorozva, Piac-utcahoz pár lépés. Boldog falva-utca 11. 3764

Azonnal kiadó egy utcai és egy udvari szoba, egymásba nyíló elegánsan butorozva, csendes udvarba Bethlen-utca 43. 3739

Előrajzolt bluz darabja 3 korona. Erzsébet kézmunka üzlet, Kossuth-u. 11. 3834

Kiadó lakás, Vígkedvü Mihály-utca 11. sz. alatt egy öt szobás, két előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, mosókonyha, előszoba, konyha, kamarából álló lakosztály augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni lehet a Kereskedő társulat titkári irodájában. 100

Varrógépet újat és mindenféle varrógép alkatrészeket utányos árban kaphat: **Grunfeld Mór**nál, Nyomató-utca 2., az udvarban, Csapó-utca mellett. 3708

Intelligens magános nő keres tisztu száraz kisebb szobát butoroztat, 15-rz. Kossuth, Szentanna közepében. Cím Busi-utca 17 3779

Egy bejáróné keresetnek azonnali belépésre. Teleki-utca 31. 3772

Villany csillárokat, jó karban levőket keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 3782

Bejáró kis leány délelőttre felvétetik. Baross-utca 12. ovi. Tóthné. 3765

Péazárósnó e téren már gyakorlati bir, felvétetik **Kontsek Géza**nál, sajátkülleg írott ajánlatok személyesen adandók át. 3762

Borseprót veszek és ugyanott valódi kisüsti, seprőlíntát, szilvörtumot és rumot nagyban és kicsinyben kaphat. Hatvan-utca 2. 3767

Német levelezésben jártas férfi vagy nő keresetnek Nemes cipőüzlet. 3790

Cipő elarusító leány felvétetik, ki e szakmába teljesen jártas, Nemes cipőüzlet. 3791

Sőrraktárba munkás asszony felvétetik. Hatvan-u. 30. 3788

Megbízható szolid, gyermek leány azonnal felveszek **Ferenc József**-ut 26-b. III. 17. 3789

Bejáróné felvétetik **Bathányi**-u. 19. 3797

Gazdaságomban alkalmazást nyerhet béresgazda, kocsis, béres, kondás. Jóna, Kossuth 54. 3784

Vatrásban és szabásban tökéletesen jártas varrónók felvétetnek **Komlós Géza** divatárpházában. 3785

Egy kifutó fiú felvétetik — **Deutsch** fűszerüzlet. Piac-utca 1. szám. 3788

Tanyára jó fizetés mellett gazdaszony vagy szakácsné keresetnek. Jelentkezhet **Bakó**zi-utca 13. szám alatt. 3716

Eladás

Eladó egy E. G. B. 24. jeltű nagy biztonsági lámpa. Cím a kiadóhivatalban. 95

Mahagoni szalon garnitúra, barokk írástul, hármasszekrény eladó. **Szentanna** 9. földszint. 3715

Arvarósen vett férfi tavaszi feltöltök leszállított árban adatomak, 15 koronától kezdve kaphatók. Értekezhetni vegette: **Kovacs Gyula** vasúztöltő Bika-szálloda mellett. 3758

Egy jó karban levő lekvő és tolvó kocsli van eladó. **Peterfia** 42. szám. Értekezhetni házmeztérnél. 3770

Eladó teljesen új ebédős s fehér leány szoba, herendézés, több jogi és szép irodalmi műtárolom. **Hunyadi-utca** 3. szám. földszint 4. ajtó. 3769

Raffia 6 mazsa prima, majlinger raffia eladó. **Teleki** utca 82. 3783

30 vagy 40 kiló fejés, gyónalt szép káposzta eladó. **Széchenyi-utca** 24. adó. 3799

Jó forgalmu kavémérés és kifőzés, más vállalat miatt eladó. **Simontfy-utca** 2. szám. **Széli József**né. 3785

Halasi telep, **Marton Kálmán**-utca 62. szám. két szobás kis ház, kedvező fizetési feltételek mellett örök aron eladó. Értekezhetni: **Gazdak** Bankházban, Kossuth-u. 17. 3784